



ЕЖЕДНЕВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

13

марта
2025

год

ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



ГЛАВНОЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 1033

Бей врага, как били отцы, деды, прадеды!

На Харьковском направлении подразделениями **группировки войск «Север»** нанесено поражение формированиям механизированной и мотопехотной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Казачья Лопань, Новая Казачья и Волчанск Харьковской области.

ВСУ потеряли до 35 военнослужащих, два артиллерийских орудия и склад боеприпасов.

Подразделения **группировки войск «Запад»** улучшили тактическое положение. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных и аэромобильной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Бугаевка Харьковской области, Новое, Дробышево и Редкодуб Донецкой Народной Республики.

Потери противника составили до 230 военнослужащих, три автомобиля, два орудия полевой артиллерии, станция контрбатареинной борьбы AN/TRQ-50 производства США и три склада боеприпасов.

Подразделения **Южной группировки войск** в результате решительных действий освободили населенный пункт Новомарково Донецкой Народной Республики.

Нанесено поражение формированиям четырех механизированных, горно-штурмовой, двух аэромобильных, штурмовой бригад ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населенных пунктов Белогоровка Луганской Народной Республики, Северск, Николаевка, Резниковка, Часов Яр, Дружба, Константиновка, Крымское, Предтечино и Розовка Донецкой Народной Республики.

Потери ВСУ составили свыше 250 военнослужащих, бронетранспортер M113 производства США, пять пикапов, орудие полевой артиллерии, станция радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов.

Подразделения **группировки войск «Центр»** продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение формированиям трех механизированных, штурмовой, двух егерских бригад, бригады беспилотных систем, штурмового полка ВСУ и бригады морской пехоты в районах населенных пунктов Звереве, Срибное, Удачное, Песчаное, Успенковка, Новопавловка, Шевченко и Красноармейск Донецкой Народной Республики.

Противник потерял более 445 военнослужащих, бронетранспортер M113 производства США и бронетранспортер VAB производства Франции, американский броневладелец HMMWV и боевую бронированную машину «Казак», четыре автомобиля и семь артиллерийских орудий, включая 155 мм самоходную артиллерийскую установку «Krab» польского производства.



Подразделения **группировки войск «Восток»** активными действиями освободили населенный пункт Днепроэнергия Донецкой Народной Республики.

Нанесено поражение формированиям двух механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Отрадное, Богатырь, Комар и Разлив Донецкой Народной Республики.

Потери противника составили до 160 военнослужащих, две боевые бронированные машины, три автомобиля, пять орудий полевой артиллерии, включая две 155-мм самоходные артиллерийские установки «Caesar» производства Франции и «Богдана».

Подразделения **группировки войск «Днепр»** нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Новоданиловка Запорожской области, Антоновка, Червоный Маяк и Никольское Херсонской области.

Уничтожены до 40 военнослужащих ВСУ, бронетранспортер M113 производства США, шесть автомобилей, станция радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н» и склад боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение военным объектам аэродромной инфраструктуры, транспортному судну, перевозившему боеприпасы, цехам изготовления, местам хранения и запуска беспилотных летательных аппаратов, а также скоплениям живой силы и техники вооруженных формирований ВСУ и иностранных наемников в 152 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты три управляемые авиационные бомбы JDAM и реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США, а также 91 беспилотный летательный аппарат самолетного типа.

Актуальные новости в России

Лавров заявил, что Россия не пойдет на опасный компромисс по Украине

Россия не пойдет на компромисс по Украине, который ставит под угрозу судьбы простых людей. Об этом в интервью американским блогерам заявил глава российского МИД Сергей Лавров.

«В контексте этого конкретного кризиса мы знаем, что нужно делать, чтобы не идти на компромисс, который поставил бы под угрозу судьбы людей», — подчеркнул министр.

Он добавил, что приоритетом для России остается защита простых людей, которых Киев с помощью законов лишил своей истории. По словам Лаврова, сомневающийся в позиции российской стороны Запад может и дальше заблуждаться.

«Наша совесть прозрачна и чиста. Не потому, что мы редко ею пользуемся. А потому, что мы много раз обжигались», — заключил глава российского внешнеполитического ведомства.

Ранее Лавров подчеркнул, что Россия ни при каких условиях не примет натовских военных на Украине.

Лавров указал на недоверие России обещаниям Запада

Россия научилась не верить обещаниям и посылам Запада, а судить по конкретным делам. Об этом 12 марта сообщил министр иностранных дел РФ Сергей Лавров в ходе заседания Делового совета при МИД России.

«Во-первых, опыт общения с Западом нас уже научил не верить его обещаниям и посылам, а судить исключительно по конкретным практическим делам. А во-вторых, последние годы, по-моему, преподнесли нам очень хороший урок, который заключается в том, что нельзя больше допускать ситуации, когда ключевые отрасли нашей экономики, наших финансов, нашего технологического сектора будут зависеть от капризов западных поставщиков», — отметил он.

По словам министра, Россия должна быть самодостаточна в отношении ключевых отраслей, которые обеспечивают военную, продовольственную и экономическую безопасность страны. Лавров подчеркнул, что полагаться на «добрую волю» противников, объявивших задачу нанесения России стратегического поражения, нельзя, в том числе из принципиальных соображений страны.

Он отметил, что это предполагает прямое сотрудничество со стратегическими партнерами и союзниками.

Песков призвал не забежать вперед по теме перемирия на Украине

Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков 12 марта призвал не забежать вперед по вопросу перемирия на Украине после вчерашних разговоров в Джидде.



«Вы забегаєте чуть-чуть вперед. <...> Вчера, общаясь с прессой, и Рубио, и Уолтц заявили, что по различным каналам они передадут нам детальную информацию о сути состоявшихся разговоров в Джидде. Сначала мы должны эту информацию получить», — сказал он на брифинге.

Песков добавил, что в ближайшее время у России запланированы контакты с представителями США, в ходе которых Москва рассчитывает получить полную информацию о разговоре.

Президент США Дональд Трамп 11 марта сообщил, что намерен получить согласие российского лидера Владимира Путина на прекращение огня на территории Украины. Он подчеркнул, что собирается провести разговор с президентом РФ на этой неделе. По словам Трампа, представители стран в ближайшие несколько суток встретятся для обсуждения украинского конфликта.

В тот же день американский госсекретарь Марко Рубио по итогам переговоров с украинской делегацией в Саудовской Аравии сообщил, что США по нескольким каналам передадут России предложение о прекращении огня на Украине. Он подчеркнул, что Вашингтон надеется на положительный ответ от Москвы.

После удара ВСУ по заводу в Курской области возбуждено уголовное дело о теракте

Уголовное дело о теракте против мирного населения возбудили после обстрела вооруженными силами Украины (ВСУ) комбикормовского завода в Курской области, в результате которого четыре человека погибли и двое пострадали. Об этом 12 марта сообщили в пресс-службе Следственного комитета (СК) РФ.

«Возбуждено уголовное дело по факту совершения украинскими боевиками террористического акта против мирного населения Курской области (п. «б» ч. 3 ст. 205 УК РФ)», — говорится в Telegram-канале.

В ходе предварительного следствия установят и привлекут к ответственности представителей украинской армии, которые причастны к данному преступлению.

Герои СВОего Отечества

Ефрейтор Денис Прокофьев

Ефрейтор Денис Прокофьев в составе бригады материально-технического обеспечения выполнял задачи по доставке боеприпасов и продуктов питания в районы, расположенные в непосредственной близости от линии боевого соприкосновения.

Двигаясь на автомобиле, Денис осуществлял подвоз материальных средств к позициям российских подразделений, ведущих ожесточенные бои с украинскими боевиками.

Приближаясь к линии боевого соприкосновения, несмотря на плотный артиллерийский обстрел противника, ефрейтор Прокофьев, умело маневрировал автомобилем на сложном участке местности. В ходе движения, после очередного взрыва, у автомобиля Дениса пробило колесо. Находясь под артиллерийским обстрелом, проявляя мужество и отвагу, Денис Прокофьев произвел в кратчайшие сроки замену колеса и продолжил доставку боеприпасов на огневые позиции. Выведя автомобиль из-под удара, Денис своевременно доставил боеприпасы наступающим российским подразделениям.

Благодаря смелости и профессионализму ефрейтора Дениса Прокофьева груз был доставлен вовремя, что способствовало выполнению подразделениями поставленных задач.

Рядовой Виталий Харапонов

Рядовой Виталий Харапонов в составе расчета артиллерийского орудия выполнял боевую задачу по уничтожению техники, живой силы противника и ведению контрбатареинной борьбы на важном участке фронта. Подразделению российских штурмовиков удалось выбить врага с укрепленных позиций, но противник, не желая мириться с утраченными позициями, запросил подкрепление для организации контратаки.

Рядовой Виталий Харапонов получил координаты от разведывательной группы о скоплении живой силы и техники врага, готовящихся выдвинуться на подкрепление отступившим украинским боевикам. Виталий безошибочно рассчитал установки для стрельбы, своевременно и точно произвел ввод корректур для орудия и выполнил огневую задачу.

В ходе артиллерийского удара расчет Виталия Харапонова уничтожил основную часть бронетехники и живой силы украинских боевиков, чем лишил возможности противника ввести в бой резервы, что привело к срыву контратаки. Смелые и решительные действия рядового Виталия Харапонова, а также слаженные и профессиональные действия расчета орудия позволили сохранить жизни российских бойцов и выполнить поставленную задачу.

«Стоянем города не берут, воют уменьем, а не числом, от уменья происходит согласие», - говорил генералиссимус Александр Суворов, который не проиграл ни одного сражения. А еще повторял: «Одна минута решает исход баталии, один час — успех кампании, один день — судьбу империи».

Календарь воина. 13 марта в истории Отечества



АВХАЧЕВ Федос Михайлович, родился 17 сентября 1909 г. в деревне Мошевое ныне Костюковичского района Могилёвской области в семье крестьянина. Белорус. Член КПСС с 1937 года. С 1930 года жил в г. Донецк и работал на шахте. Образование н/среднее. В Советской Армии с 1931 года. Окончил Смоленские курсы политсостава РККА в 1938 году, КУОС при Военной академии бронетанковых и механизированных войск в 1943 году. С июня 1941 года на фронте.

В марте 1945 года танковый батальон 1-й польской танковой бригады (11-й гв. танк, корпус, 1-я гв. танк, армия, 2-й Белорус, фронт), которым командовал майор Авхачев Ф.М., одним из первых ворвался в г. Гдыня (Польша), уничтожил 11 орудий противника, захватил много боевой техники и пленных. Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 г.

После войны окончил Ленинградскую высшую офицерскую школу бронетанковых войск. С 1947 года майор Авхачев Ф.М. в запасе. Живет и работает в Москве. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 ст., медалями, иностранными орденами и медалями. Танк Т-34 из его батальона установлен как памятник в Гдыне.

**Освобождение Европы от фашизма****1871**

В течение **13 марта 1945 г.** В Венгрии север-восточнее и восточнее озера Балатон крупные силы танков и пехоты противника продолжали атаковать наши позиции. Бои принимают всё более ожесточённый характер и часто переходят в рукопашные схватки. Не добившись успеха на одном участке, немцы меняют направление удара, пытаясь найти слабое место в советской обороне. Однако противник, на всех участках встречает упорное сопротивление наших войск и несёт огромные потери. Советские воины, отражая вражеские атаки, проявляют непоколебимую стойкость и беззаветную храбрость. Крупные силы пехоты и 20 танков противника атаковали позиции, которые оборонял стрелковый батальон капитана Агаметова. Гитлеровцам удалось ворваться в наши траншеи. Капитан Агаметов перегруппировал свои силы и поднял бойцов в контратаку. Потеряв 200 солдат убитыми и 6 танков, немцы отошли на исходный рубеж. На другом участке 14 вражеских бронетранспортёров с автоматчиками приближались к советским позициям. Находящаяся в засаде батарея самоходных орудий старшего лейтенанта Киктина открыла огонь и подбила два немецких бронетранспортера. Гитлеровцы повернули обратно. Преследуя отступающего противника, наши самоходные орудия уничтожили ещё 11 бронетранспортёров. Разведчики сержанты Банков, Ерёмин и Крукусин проникли в расположение противника и заметили танк, укрытый в засаде. Немецкие танкисты стояли возле танка. Отважные разведчики меткими выстрелами уничтожили гитлеровцев. Сержант Ерёмин завёл немецкий танк и совместно со своими товарищами доставил его в расположение своей части.

Авиацией Краснознамённого Балтийского флота потоплены в Балтийском море транспорт водоизмещением в 12 тысяч тонн и сторожевой корабль противника.

Между Россией, Турцией, Германией, Австро-Венгрией, Великобританией, Италией и Францией был заключен «Договор об изменении некоторых статей Парижского трактата 1856 г.» (Лондонская конвенция). Конвенция отменила так называемую «нейтрализацию Черного моря». России и Турции разрешалось держать на Черном море неограниченное количество своих военных кораблей. Суверенные права России на Черном море были восстановлены полностью. В то же время Турции было предоставлено право в мирное время открывать проходы для военных иностранных судов (предложение, направленное непосредственно против России). Этот документ регулировал режим прохода проливов вплоть до Первой мировой войны 1914-1918 гг.

1944

Войска 3-го Украинского фронта (генерал армии Р.Я. Малиновский) успешно переправились через реку Днепр и стремительным ударом овладели рядом населённых пунктов. Немецкие солдаты и офицеры из этих опорных пунктов в панике бежали в Херсон. Неотступно преследуя немцев, советские бойцы на плечах отступающего противника ворвались в город и завязали уличные бои. Сегодня наши войска полностью овладели Городом Херсон. Захвачено много вооружения и крупные склады противника.

1950

На заводе №112 в г. Горький заложена головная дизельная средняя подводная лодка проекта 613 (С-80) – самая массовая в истории советского кораблестроения. Вступила в состав ВМФ в декабре 1951 г. Всего было построено 215 единиц лодок данного проекта, созданного коллективом конструкторов под руководством В.И. Перегудова.

